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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, αμέσως μετά την συνεδρίαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

Το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε σήμερα τις κατευθύνσεις για την πολιτική 

Δαπανών του Δημοσίου. Αποφάσισε γενικούς κανόνες και αρχές για τον τρόπο με 

τον οποίο θα χρησιμοποιούνται οι πόροι τους οποίους έχει η Πολιτεία. Και τούτο 

γιατί θέλουμε την πραγματική σύγκλιση με τις υπόλοιπες χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Για να πετύχουμε αυτή την πραγματική σύγκλιση, πρέπει να μειώσουμε το 

έλλειμμα του κρατικού τομέα. Μόνον η μείωση του ελλείμματος θα εξασφαλίσει 

τους πόρους εκείνους, για να πραγματοποιήσουμε επενδύσεις, για να εργασθούμε 

για την ανάπτυξη.

Το έλλειμμα μπορεί να μειωθεί με την αύξηση των φόρων.Όμως έχουμε 

αποφασίσει, εδώ και καιρό, ότι δεν θέλουμε νέους φόρους. Αυτό καθιστά 

επιτακτική την ανάγκη να μειώσουμε και να ελέγξουμε τις δαπάνες.

Αυτή τη στιγμή υπάρχουν αυστηροί έλεγχοι στα Υπουργεία. Αλλά δεν υπάρχουν 

έλεγχοι, οι οποίοι να μπορούν να εξασφαλίζουν τη σωστή χρησιμοποίηση των 

πόρων .στον ευρύτερο κρατικό δημόσιο τομέα. Δεν υπάρχουν έλεγχοι στους 

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στα Νοσοκομεία, σε άλλους Οργανισμούς, 

οι οποίοι να εξασφαλίζουν τη μεγαλύτερη δυνατή αξιοποίηση των χρημάτων 

τουΈλληνα πολίτη.

Θέλουμε, λοιπόν, να εξορθολογήσουμε το σύστημα, ώστε να υπάρχει 

αποτελεσματικότητα στη δαπάνη την οποία πραγματοποιεί το Δημόσιο.

Η αποτελεσματικότητα είναι ένα κύριο στοιχείο.



Τα ερωτήματα είναι: “Αξίζει τον κόπο η δράση αυτή; Γίνεται με τέτοιο τρόπο, 

ώστε τα λεφτά να αποδίδουν; Μπορούμε να την πραγματοποιήσουμε με έναν 

τρόπο πιο φθηνό και πιο αποτελεσματικό;

Ολα αυτά προσπαθούμε -μέσα από τους κανόνες τους οποίους καθιερώνουμε, τις 

διαδικασίες τις οποίες θα εφαρμόσουμε σταδιακά, τις ρυθμίσεις τις οποίες θα 

πραγματοποιήσουμε- να πετύχουμε.

Γιατί, μονάχα με τον τρόπο αυτό, θα μπορέσουμε να κάνουμε:

-το Δημόσιο Τομέα πιο αποτελεσματικό,

-την Πολιτεία μας να εργάζεται με τρόπο που να εξυπηρετεί τον πολίτη.. Και,

-τα χρήματα, τα οποία δίνουν οι φορολογούμενοι, να αποδίδουν.

Είναι μιά πολύ μεγάλη προσπάθεια, στην οποία πρέπει να ενταχθούν όλοι οι 

φορείς της Πολιτείας, πρέπει να ενταχθούν όλοι οι πολίτες”.


